加山

村级工业园改造 户代表全票通过

五星社区创新方法改善村容村貌,着力提升经济水平让居民家门口就业



垃圾收集点、开展"门前三包"整治行动、道路改造提升 ……狮山镇小塘五星社区结合辖区特点,不断创新方法,通过一系列举措,加大力度改善村容村貌,夯实乡村振兴发展基石,提升居民幸福感与获得感。

今年,五星社区将坚持党建引领,积极推进村级工业园改造,一改目前环境脏、结构散乱、配套差、厂房旧的短板,争取引进大的合作项目,为企业发展造环境、腾空间。

推进村级工业园改造

"五星社区地理位置偏僻、面积小,辖区杨坊华木等两个村级工业园建于上世纪90年代,当时吸引20000多人在此发展就业,而如今这700亩土地却只能作为仓储,因为太旧太落后,就业人员只有2000人左右。"面对这种情况,五星社区党委书记、居委会主任杨润升一直在思考出路,没有任何发展优势,五星社区怎样实现乡村振兴,未来产业发展空间在哪里?村级工



业园无疑是重要发力点。

"在这个时候,很多村民已经不太计较个人利益,调整好土地权属、能够尽快完成村级工业园改造,是他们迫切希望的。"杨润升表示,他将以村级

工业园改造为契机,引进大型项目,提升五星社区经济水平的同时,提供更多的就业岗位,让辖区居民在家门口就可以有一份满意的工作及收入,真正提升居民的幸福感与获得感。

目前,五星社区已经引进第三方专业机构,对村级工业园进行前期的实地调研,设计初步改造方案。"广湛铁路规划中显示,经过五星社区,但是具体位置还没有最终公布。一有消息,设计方案就马上进行调整改良,以最快的速度动工改造。"杨润升表示。

落实"门前三包"制度

当下,"三清三拆三整治" 如火如荼,各村居各出奇招,大 力严抓村容村貌,全镇上下再 次掀起新一轮环境卫生整治热潮,五星社区也不例外。

村道改造提升后,建设绿化带

"村中多年积累的杂物、垃圾多,一两次很难全面清理干净,尤其是卫生死角的清理。"对此,杨润升分四步走,"首当其冲的就是工业园区,召集企业主、店铺负责人等进行统一培训,学习如何依法依规履行包卫生、包绿化、包秩序的市容环境责任,推进'门前三包'制度,落实卫生责任。"

针对村面村道、房前屋后的杂物、垃圾,五星社区则发布"三清"通知,并设立垃圾收集点,让村民将废弃物资投放到收集点,或者叫工作人员上门帮忙。接下来,五星社区派党员、志愿者、工作人员组成巡查组,到辖区进行全面巡查登记。

"一些体积小的杂物、垃 圾、木柴等,我们巡查组及热心 村民一起参与清理。而体积 大、比较重、工程大的,就聘请 第三方加入,一轮下来清出十 几车垃圾。"杨润生介绍,目 前,五星社区正着手开展绿化 提升项目,在村道边、各经济 社主要干道的衔接地建设绿 化带,约2000平方米,预计这 个月底全面完成。同时制定村 规民约,提升村民环境保护意 思,促进常态化保洁。"综合环 境整治提升,既是还村民一个 优美、干净、舒适的居住环境, 也是为后期村级工业园的改造 提升做铺垫。"

撰文/摄影 李福云

狮山王盛安家庭获"佛山最美家庭"

王盛安:"我们家有两个'幸福密码'"

近日,在佛山市第七届家庭文化节启动仪式上,揭晓了2019年佛山市"最美家庭""十大文明家庭",来自狮山镇的王盛安家庭获此殊荣,并分享了他的"幸福密码"。

幸福密码①:感恩

三代人倾力公益

1990年,王盛安为了一家 六口的生计,背着包袱从四川 来到佛山务工。那时候的王盛 安无亲戚也无专业技能,只能 在砖厂里做苦力活,晚上就住 在砖厂的窑洞里。

跟随爸爸出来的"中国好人"王治勇当时才14岁,他还记得,当年吃饭都难,有时候看到人家吃完的剩菜走上去问:"叔叔阿姨能不能给我吃一下?"

历经无数艰苦辛酸,王盛安终于在狮山一家陶瓷厂找到稳定工作。由于家里还有孩子要读书,需要高额学费,1994



年,王盛安萌生了做生意的想法。"我那时候哪有本钱,是当地派出所、生产队不少好心人帮助我,才成就了我人生中的第一笔生意。"王盛安说。

经过不断地发展,王盛安一家开起了菠萝批发部、菠萝饭庄等,直到2008年成立菠萝

物流车队。为了回报友善的佛山人,7年前,儿子王治勇成立了佛山市菠萝救援服务中心。

"我要为菠萝义工奉献终生!"王治勇说。多年来,王家三代人也用不同方式参与志愿活动,70多岁的王盛安夫妇仍每天做后勤,守着中心"大本营"。

幸福密码②:团结 相亲相爱不分彼此

在王盛安的家庭里,子女 很团结,从来不分你我,每家有 困难,全部家庭成员出手帮 忙。这得益于王盛安妻子李枝 润的家庭教育方式。

多年来,王盛安在外打拼,李枝润一人当爹又当妈,照顾子女。李枝润说,她教育四个子女有一套独特办法,比如有一个孩子犯了错,四个孩子都要挨罚、检讨,这也让他们一直相亲相爱,懂得为对方设想,也培养了他们团结的精神。

"当初因为家庭困难,家里 决定四个孩子中两个读书、两 个辍学出来打工,决定命运的 大事是让他们自己商量定下 的。"王盛安说,现在,王家读书 的两个孩子都学业有成,成为 了工程师、律师,一家人过上幸 福生活。

"虽然大家分开住,但是每

个周末都要全家 16 口人聚一次。"王盛安介绍,每次家庭聚会分别轮流在三个儿子和一个女儿家中举办,当天子孙们分工合作,打扫卫生、洗菜、炒菜、煮饭,一家人非常热闹。

而在四川老家的房子,是一栋楼房,每个孩子一层,"当初盖房子时大家就决定集中盖一栋,这样回来时一起住、一起吃,大家看见缺什么,就主动添置。买菜更是热闹,大家总是将就别人的口味去挑选,结果每顿都是满满一桌子菜,都有适合每个人口味的菜肴。"

一个幸福美满的家庭,除了感恩、团结之外,王盛安认为,还要具备孝德、尊重与包容,而最重要的就是父母的榜样作用。今年71岁的王盛安与70岁的李枝润,已经携手走过了51个春秋,步入金婚阶段的他们依然恩爱如初。

撰文/摄影 李福云